

ИЗМЕНА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

16 июня 1920 года

№ 16 (11655)

СУББОТА, 23 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

КМК — ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

УВОДИТ В ДАЛЬ ДОРОГА

Чем дальше уезжали мы от районного центра, тем яростней чувствовалось дыхание Севера. Дорога вела в дальний поселок Тагда, где живут и трудятся парни из комсомольско-молодежного экипажа Тагдинского лесопункта...

шесть свое желание мне не удавалось до самого мая. Встреча началась с неожиданности. Лесовозы машины сильные, и водители у них чаще всего ксилушлой не обижены, такие, что им любое дело по плечу. А когда меня познакомили с одним из членов экипажа Александром Анкушиным, я сначала растерялся: стройный, подтянутый молодой человек, с улыбочкой глазами. Ему бы только артистом быть, в кино сниматься в ролях молодых ученых...

Но чем дальше шел наш разговор о работе, тем становилось понятно, что никакого противоречия тут нет. Александр увлечен своим делом, относится к нему творчески. Хоть и трудновато сна-

чала все давалось, иногда и поспать толком не приходилось, и ел на скорую руку, все равно лучше этой работы он считает, не найти. Во-первых, в лесу, во-вторых, романтика, лес-то возят за многие километры. И песни, бывало, в дороге запевал, чтобы не заснуть ночью за рулем.

— Дорога, она, знаете, помогает! Если хорошая, надежная — тогда ни мороз, ни стужа не страшны. Бывает, из-за холода пальцы стынут, но знаешь — вперед! ровная, исправная трасса — это придает уверенности в собственных силах, — говорит другой член экипажа Александр Турчинов.

Такие увлеченные своим легким делом парни часто встречаются на трудных лесных дорогах. Чем привлекает их к

себе профессия водителя лесовоза? На этот вопрос отвечают по-разному. Но определенная творческая жилка всегда пробьется в ответе. Умело руководит мощной машиной, чувствую скорость, сознавая свою способность справиться с самой сложной ситуацией — такое хотелось бы, наверное, испытать каждому молодому человеку. Потому так гордился своей работой Александр Анкушин и его товарищи.

— Когда вовремя погрузишься, да в рейс выйдешь, вот тут-то и можешь показать, на что способен, — рассказывает Александр, — особенно, если рядом с тобой надежный, верный товарищ. И вообще хочется, чтобы больше у нас создавалось комсомольско-молодежных

коллективов, само соревнование между ними заинтересовывает, сблизжает...

Разговор этот солнечным, майским днем во всех подробностях вспоминается в долгой декабрьской дороге. И вот уже поселок. Весело потрескивают смолистые, пахнущие хвоей и лесом дрова в только что растопленной пещурке. В кабинете начальника Тагдинского лесопункта, я встретилась со своим старым знакомым. Саша Анкушин, спешивший в рейс, мимоходом сообщил то, что у них за последние месяцы создан, как и планировалось ранее, новый комсомольско-молодежный экипаж на вывозе леса. Они же получили новый КРАЗ, на нем теперь и трудятся. Годовой план экипаж выполнил досрочно, справились они и со своими социалистическими обязательствами, так что готовы и к новым трудовым победам, звание «Имени XXVI съезда КПСС» оправдывают делом.

Е. АБРАМОВА.

Новая Яляя.

НАША РАБОЧАЯ «ЗНАМЕНКА»

Сорок лет назад, 20 января 1942 года, вышел первый номер многогранной газеты на Уральском турбомоторном заводе. Небольшая по формату — чуть больше тетрадного листа — газета была боевой по характеру, рассказывала о трудовом героизме рабочих тыла и непримиримо бичевала недостатки.

Под таким названием газета выходит и сегодня. В ее поле зрения злободневные для предприятия проблемы: социалистическое соревнование, борьба за экономию и бережливость, повышение качества выпускаемой продукции, укрепление трудовой дисциплины. Не одно поколение журналистов прошло школу «Знаменки», как по-доброму называют ее на заводе. В специальном номере, выпущенном к юбилею газеты, многие из них тепло вспоминают годы своей работы в многограннике. Вот что, например, пишет Геннадий Константинович Сеньков, старший преподаватель факультета журналистики Уральского государственного университета: «Я работал токарем в цехе штампов и приспособлений. Дню мое нравилось и не о чем другом я не помышлял. Но однажды, читая в обеденный перерыв заводскую газету, я увидел в ней приглашение к конкурсу на лучший очерк. «А что, если рискнуть?» — подумалось мне».

Так у газеты появился новый автор, который вскоре стал одним из самых активных рабкоров. Потом были госуниверситет и режиссерские курсы, аспирантура, редакции газет и журналов... «Но все-таки отправная точка всему этому — первый мой очерк с символическим названием «Начало пути». Спасибо родной газете! Благодарность эту я пронесу через всю жизнь», — заканчивает свои воспоминания о заводе Геннадий Константинович.

Для многих заводчан газета на многие годы стала другом и помощником. Более тридцати лет активно выступает в «Знаменке» Борис Дмитриевич Леушкинов. Примерно столько же и Василий Яковлевич Коновалов, председатель общественного совета по деятельности, созданного при газете. На протяжении многих лет при редакции работает литературное объединение.

В своей работе коллектив редакции прежде всего опирается на помощь общественности. Сотрудники нештатных отделов готовят тематические страницы «Мораль и право», «Будь готов к ратному подвигу», «Человек и природа». Недавно для освещения жизни комсомольской организации при газете создана общественная молодежная редакция.

Поэтому сороклетие, которое газета отмечает сегодня, — это праздник всего трудового коллектива турбомоторостроителей.

В. БУРАКОВ, рабкор газеты «Знамя», токарь первого механического цеха производственного объединения «Турбомоторный завод имени В. Е. Ворошилова».

«В ЭТОЙ КНИГЕ — ПРАВДА ЖИЗНИ»

Так говорили участники комсомольских общественно-политических чтений в книге Леонида Ильича Брежнева «Воспоминания», которые прошли в Ленинском районе Нижнего Тагила. В одном зале собрались коммунисты и комсомольцы, ветераны партии, войны и труда. Живая, заинтересованная беседа никого не оставила равнодушным. И прав был второй секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ Олег Черныш, когда говорил, что «Воспоминания» об-ращены прежде всего к мо-

лодежи. Эта книга — отеческое напутствие тем, кто принимает сегодня эстафету старших поколений. Своими мыслями о книге «Воспоминания» поделился ветеран комсомола, участник Великой Отечественной войны, капитан второго ранга в запасе В. В. Кокуркин, наладчик Высокогорского механического завода Нина Уварова, секретарь комитета ВЛКСМ педагогического института Алексея Федотов и другие.

И. ЕСИПОВИЧ, Нижний Тагил.

КОМПЛЕКС ГОТОВИТСЯ К ПУСКУ

Еще полтора года назад здесь, на южной окраине заводской территории, был пустырь, а сегодня тишина то и дело нарушают тревожные гудки бульдозеров, тракторов и экскаваторов, веселые голоса строителей. Идет подготовка к пуску первой очереди свинокормочного комплекса Каменск-Уральского металлургического завода. В его состав войдут свинарник-маточник, откормочник на тысячу голов, административно-бытовой корпус. Закончены

строительные работы в цехе кормоприготовления, идет монтаж оборудования. Скоро в эксплуатацию клубные хранилища. До пусковой очереди еще около полугода, но заводские кадры уже набирают руководителей среднего звена и спикеров для работы на комплексе. Бригадиром здесь будут специалисты зоотехники со средним образованием. Планируется строительство двух шестидесятиквартирных домов, где будут жить работники комплекса. В. МАКСИМОВ.



ПОПУЛЯРНОСТИ этого молодежного конкурса и говорить не приходится. Быть болельщиком на нем приятно и интересно. Куда сложнее приходится самим участникам соревнований — надо продемонстрировать профессиональное мастерство, широкую эрудицию, находчивость и смекалку, оставаясь, конечно, обязательными, женственными в атмосфере дружеского соперничества... Все эти каче-

НЕ ВСЕГДА ДОХОДНО ТО, ЧТО МОДНО

Вспоминаю минувший июль... Кирпичные корпуса птицефабрики, просторные лужайки между ними со скошенной травой — все с трепетом ждет ливня, а он медлит, лишь отдельные капли тяжело падают на разогретые плиты бетонных дорожек.

И тогда стоял на одной из таких дорожек. Вдоль них тянулись трубопроводы, другие коммуникации. Зеленели теннистые кустарники. В отдалении виднелись грузовики, привезшие корма. И светели брусничные корпусы. Птицеводство на промышленной основе... Здесь, на Кировградской птицефабрике, они эти слова, обретают плоть. Зайдите в птичник. В его полутьме тенистыми рядами протянулись батареи клеток с гомонящим многотысячным «населением». И лишь изредка промелькнет белый халат птичника или синий — слесарь-оператора. Вот и весь коллектив птичника!

В тот июльский приезд я встретился с членом комитета комсомола фабрики Татьяной Жеребковой. Хорошо помню, как Татьяна рассказывала о том, что в 1981 году птичники перешли на бригадный метод оплаты труда, что возросла заинтересованность, что члены бригады, в которой она работает, овладевают смежными профессиями.

— Хотим создать комсомольско-молодежный коллектив в цехе птицеводства, — продолжала рассказывать Татьяна. — Ну, и думаю над тем, чтобы трудиться в КМК меньшим составом... В минувшее лето бригада из 27 человек обслуживала десять корпусов. А если каждая птичница расширит зону обслуживания, примет на себя не один, а, скажем, два птичника? Что из этого получится?

В какой-то мере ответ на этот вопрос я получил через полгода. Приехав на птицефабрику в конце минувшего года. Дела в коллективе шли вроде бы неплохо. Еще 15 декабря фабрика raportовала о выполнении годового плана по сдаче государственной бройлерного мяса, а 20 числа выполнила и

обязательства (4250 тонн продукции). Однако...

— Если бы нам удалось уменьшить падеж птицы хотя бы на треть, — сказала главный зоотехник птицефабрики Г. П. Степанова, — то мы получили бы дополнительно не менее трехсот тонн мяса.

Вот и проблема! В 1981 году падеж молодняка значительно повзрослел на экономические показатели предприятия. И вызван он был многими причинами. Одна из них — завоз не вполне доброкачественных яиц, нужных для получения на создание своего родительского стада на птицефабрике только что полученного.

И вторую причину определила Галина Петровна: — Очень часто у нас нарушается режим кормления. Опыта пока у молодых работников не хватает.

А он, опыт, очень и очень нужен на фабрике! Вроде бы все предусмотрено здесь: кормораздатчики, автопилоты. Но ведь, как известно, ничто не может заменить тепло человеческой души, людскую заботу. Например, опытная птичница Анна Петровна Пикова за смену десяти раз — в ведрах корма перетрет, лекарства в них добавит, проверит, чтобы корм свежим был. Да и за температурой постоянно следит, сквозняков не допустит. В итоге — в ее птичнике и падеж невелик.

То же самое можно сказать и о бригаде Татьяны Жосевой, кандидата в члены КПСС. В ее коллективе люди опытные, с большим стажем работы. А отсюда и результаты хорошие.

Итак, опыт, заметим, очень важен. Учетом и еще одно немаловажное обстоятельство. В нынешней пятилетке 11 корпусов из 31 будут переданы в цеху родительского стада. Значит, на уменьшающихся производственных площадях придется выращивать такое же, а точнее — большее количество бройлеров.

Стало быть, все снова сво-



дится к мастерству, к его повышению. По крайней мере в ближайшие годы на Кировградской птицефабрике — в силу поставленных «не всегда доходных, но модных» задач — должна идти не об увеличении зон обслуживания (вспомним разговор с Т. Жеребковой), а о максимальном повышении среднесуточного веса и сохранности птицы (припомним беседу с Г. П. Степановой). То есть, речь должна идти о повышении профессионального мастерства всех и в особенности молодых птичников, слесарей-операторов, об усилении ответственности специалистов.

Поэтому комитету комсомола птицефабрики нужно, не откладывая, развернуть среди комсомольцев и молодежи соревнования за овладение передовыми методами труда, чаще организовывать конкурсы профессионального мастера, совместно с администрацией фабрики вести действенную учебу молодежи.

Нет сомнения, что коммунисты и комсомольцы Татьяна Жеребкова, Татьяна Нечасова, Антонина Зайцева, Валентина Козарева и многие другие могли бы стать примером в овладении секретными производственными простыми профессиями птицеводства.

Именно! Необходимость решения проблемы, связанной с повышением мастерства птицеводов, и напоминания мне тот июльский жаркий день, когда природа так ждала живительного ливня! А он все никак не мог сообразиться... В. НАЗАРОВ.

Кировград.

ТРУДОВОЙ ТУРНИР-82

«А ну-ка, девушки!»

ности, которое испытывала каждая из участниц разностороннего состязания.

...Негромко звучит музыка, ведущая Светлана Крысанова объявляет начало конкурса. Успешно справляются с первым заданием Татьяна Бабюшина, вышивальщица, и Светлана Портнова, швея Дома мод, Светланы Гаврилюк и Чепкасова, швеи детского ателье и ателье «Новости», Елена Соловьева, художник-консультант. Быстро и творчески девушки подобрали, изобразили на листах бумаги модели одежды в соответствии с предложенными образцами тканей, познакомили зрителей с историей привычных сегодня жилета, пелерны, плаща. Но пожалуй, лучшим свидетельством вкуса мастериц были их собственные наряды, специально приготовленные к этому дню. Одним из заданий стала профессиональ-

ная оценка платья соперницы. А сколько фантазии и швейного искусства проявилось во время выполнения девушками домашнего задания — члены компетентного жюри долго решали: какая же игрушка, сделанная из отходов производства, самая симпатичная — и, наконец, пришли к выводу: удостоить всех участниц самого высокого балла.

История о Красной Шапочке знакома всем с детства, но в этот день ей предстояло прозвучать на новый лад. И так, Красная Шапочка пошла к бабушке и по пути заглянула в Дом мод, где прищипком работала... Сергей Волк. Что дальше? Дальше эту историю предстояло продолжить участницам состязания. Каждая сделала это по-своему, но с неизменным чувством юмора. Сказкой и завершился конкурс.

Жюри, подводя итоги, объявило победительницу — Свет-

лану Портнову. Кроме почетной алой ленты через плечо, ей достался и специальный приз зрительских симпатий. Светлана — будущий профессиональный технолог, три года работает она в Доме мод Первоуральска. Отлично знает свою работу, хорошо рисует. Ее любят в бригаде, уважают заказчики. На конкурсе же Света впервые испытала радость победителя. Счастливая улыбка ее была красноречивым свидетелем того, что этот день запомнит Светлана Портнова надолго... А хорошее настроение остальных девушек, зрителей, членов жюри говорило о том, что конкурс всем доставил немало приятных минут.

На СНИМКЕ: победитель конкурса Светлана Портнова. Текст и фото Э. БОГДАНОВА. Первоуральск.



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

СТОКГОЛЬМ. Завершились дни Советского Союза в Швеции, проводившиеся в традиционный раз. Каждый год Страну Советов представляет здесь одна из союзных республик. В этот раз гостями Швеции были посланцы Советской Туркмении. Мастера искусств этой республики выступили с концертами более чем в 50 городах страны. Были развернуты также выставки работ народных умельцев Туркменистана, экспозиции произведений живописи и графики.

Дни СССР в Швеции, подчеркивает газета «Норшенс-фламман», стали доброй традицией в отношениях между двумя странами.

ОТПОР БАНДИТАМ

КАБУЛ. Крупное вооруженное столкновение произошло недалеко от пакистанского города Пешавара между бандами афганских контрреволюционеров и пуштунскими племенами афганских национально-патристических районов. Как сообщает агентство БАХТАР, несколько сот вооруженных бандитов под покровом ночи предприняли попытку проникнуть на территорию ДРА через район расселения племена афганцев, чтобы вести подрывную деятельность против афганского на-

рода. Старейшим племен афганцев, не желая участвовать в развязанной империализмом необъявленной войне против ДРА, решили сорвать планы контрреволюционеров. С оружием в руках пуштунские племена выступили против бандитов и обратило их в бегство, захватив у них значительное число оружия китайского, американского и египетского производства.

ГЛАВНОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ — ПОЗИЦИЯ США

НЬЮ-ЙОРК. Недавнее совещание глав государств и правительств ряда капиталистических и развивающихся стран в Канкуне (Мексика) оказалось лишь пустым упражнением в риторике и не способствовало перестройке их экономических отношений на справедливой основе. Такой вывод содержится в письме «О развитии событий после Канкуна», направленном в адрес участников совещания его сопредседателями президентом Мексики Х. Лопесом Порталью и премьер-министром Канады П. Трюдо. Копия письма распространена в ООН.

Особое беспокойство по поводу того, что встреча не помогла сдвинуть с мертвой точки вопрос о начале глобальных переговоров об установлении нового международного экономического порядка. Как известно, ряд развивающихся государств выступил с идеей о проведении в рамках ООН

совещания, которое, по их замыслу, должно было бы помочь покончить с неоклониалистской политикой разграбления их природных ресурсов.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ПРОДЛЕНО

СОЛСБЕРИ. Парламент Зимбабве продлил еще на шесть месяцев чрезвычайное положение в стране. Представитель на обсуждение соответствующий законопроект, министр внутренних дел Р. Хове подчеркнул необходимость поддержания мира и спокойствия в государстве. Чрезвычайное по-

ложение продлевается, вследствие продолжавшихся провокаций внутренней реакции и агрессивных акций расистского режима Претории, сказал он.

Министр напомнил о подлинной деятельности реакционных элементов. По имеющимся данным, сообщил депутат А. Талдера, расистский режим ЮАР тоталитарно ввел в Зимбабве. Из выступлений в прениях представителей белой общины явствовало, что их ничуть не волнуют интересы безопасности страны. Главарь бывшего расистского режима Смит, например, посвятил свое выступ-

ление судьбе арестованного депутата оппозиции У. Стаффурда, обвиняемого в антиправительственном заговоре. Парламентарии от африканского большинства с возмущением отменяли, что Смит отнюдь не отрицал такого сребролюбия в период освободительной борьбы, когда патриоты содержались по десятку и более лет в тюрьмах без суда и следствия.

ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОГО ОРУЖИЯ

ЛОНДОН. «Мы пришли сюда, чтобы заявить о тревоге англичан в связи с угрозой

в решимости помешать осуществлению — опасных планов НАТО. У другой базис ВВС, расположенных в разрабатываемых американских ракет — Гринэм-Коммон — еще в октябре прошлого года возник и продолжает разрастаться «лагерь мира».

ПРОИСКИ ВРАГОВ АНГОЛЫ

ЛУСАКА. Газета «Таймс оф Замбия» сообщила со ссылкой на дипломатические источники о состоявшейся недавно секретной встрече главарей двух террористических антиангольских группировок УНИТА Ж. Савимби и ФНЛА Х. Ро-

берто. Они приняли решение о создании так называемого «объединенного» военного командования за освобождение Анголы, цель которого — свержение при поддержке ЦРУ США законного правительства Анголы.

Согласно тем же источникам, указывает газета, мятежники предполагают одновременное вторжение в НРА банд ФНЛА, сконцентрированных на ангольско-замбийской границе, и мятежников УНИТА, действующих на юге Анголы.

Сообщение газеты — еще одно подтверждение готовящегося широкого заговора между дунардского империализма во

главе с США против независимой Анголы. Об этом свидетельствует и недавняя информация из Лондона о подготовке в Англии наемников для засылки в НРА.

ПО КАРМАНУ ЛИ ВРАЧ?

КАИР. Стоимость медицинского обслуживания в Египте дорожает с каждым днем. За обычную консультацию у частного специалиста пациенту приходится платить порой до 50 египетских фунтов. Самая простая хирургическая операция обходится в 500—1000 фунтов, сообщает газета «Аль-Ахбар». Чтобы понять, насколько несоизмеримы эти суммы с доходами большинства населения, достаточно сказать, что зарплата выпускника университета, поступающего на работу в государственное учреждение или на предприятие, составляет не более 45 фунтов в месяц.

Тем не менее в условиях, когда система бесплатного государственного здравоохранения, по признанию египетской печати, переживает упадок, все больше людей вынуждены обращаться к услугам частных врачей. «Помощь же последних обращается для многих долговой кабалой, а то и полным разорением.

ПЛАЧЕВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ЛОНДОН. Почти 3 миллиона безработных, стремительные темпы роста инфляции, острый кризис в промышленности. Эти плачевные результаты более

чем двухлетнего правления нынешнего кабинета М. Тэтчер заставляют многих представителей самой партии Тори всерьез усомниться в правильности экономического курса правительства.

Как пишет столбчатая «Гардиан», серия недавних встреч парламентариев — консерваторов показала, что в настоящее время многие рядовые депутаты парламента от консервативной партии готовы присоединиться к оппозиции экономическому курсу М. Тэтчер и что премьер-министр не может больше твердо рассчитывать на большинство при голосовании в палате общин. Газета указывает, что недоверие растет и среди некоторых министров кабинета, которые «все активнее объединяют усилия с целью добиться изменений в нынешней политике правительства».

Примечательно, что и близкая к кругу консерваторов газета «Дейли телеграф» на днях писала: «Ряд депутатов парламента от консервативной партии уже открыто заявили, что они проголосуют против линии кабинета при обсуждении проекта бюджета страны в палате общин в марте этого года, если в него не будут внесены изменения, учитывающие катастрофический уровень безработицы». По свидетельству этой газеты, внутри консервативной партии быстро формируется оппозиционная группировка. (ТАСС).



«ВИДЕТЬ ДУШИ ДВИЖЕНИЕ»

СЛУЖБА «ДНИ И НОЧИ»

— Вот, пожалуйста, — сказал Петр Евгеньевич Саше и кинул в сторону закрывшейся двери кабинета, — наши подопечные становятся психологами. А уж нам-то, инспекторам, надо и тем более уметь во всех поступках пацанов, или, как мы их называем, несовершеннолетних, видеть «движение души».

Это только в книжках сыщики день и ночь без устали размышляют над хитроумными уловками преступников и без труда выявляют злоумышленников. А на самом деле в работе инспектора уголовного розыска много прозаичного:

стопа папок на столе, допросы свидетелей, вечерние беседы с подростками, рейды по охране общественного порядка и так далее.

Сейчас вот инспекторы Свердловского райотдела внутренних дел П. Е. Шелоков и Александр Козин вернулись с обеденного перерыва и, пока есть пять-десять свободных минут, обмениваются мнениями, опытом.

— Слушай, а не Сережа Потемкин мается там, у дверей отдела? — вдруг спросил Шелоков. — Обрати внимание, Саша, как он поглядывает по сторонам: кажется, ждет нас

с тобой. Что его привело к нам без повести?

Петр Евгеньевич не ошибся: это был Потемкин.

— За мной гонятся, — сделал «большие глаза» Сергей. — Можете себе представить! Я сегодня утром сижу во дворе, вдруг из конторы продснаба выбегает дамочка: «Любите, держите, он только что у меня из кабинета кошелек с деньгами украл!» Вы же знаете, — Сережа вздохнул, — какая у меня репутация: несколько приводел в милицию, состою на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Кто же поверит, что я не бран! Чуть что во дворе пропаду, сразу: «Кто-то из братьев Потемкиных». Я от этой женщины бегом и напрямик к вам. Помогите!

Сережа смотрит жалобно, а в глазах озорные искорки прыгают: «Каков я?»

— А ты не бран!

— Пе-е-е-тр Евгеньевич, —

затынул Потемкин, — уж если вы мне не верите...

— Ладно, иди-ка поговори с Александром Михайловичем Козиным, а я... Ага, вот, судя по решительному виду женщины, и пострадавшая! — Она, — потупился парень...

А через несколько минут избобленный Потемкин признался в краже, и деньги, спрячанные им по дороге в милицию в канализационном люке, были возвращены владельцу.

— Надо же догадаться: прийти в милицию раньше заявителя и такую комедию перед нами ломать, — возмущался потом Петр Евгеньевич. И, продолжая начатый когда-то разговор, сказал: — Давно приметил, что отличительная черта всех проделок Сергея — выдумка. Поверь мне, Александр, если он за ум возьмется, будет неплохим сыщиком. А в чем ты об этом взял? — нам с тобой поработать придется... Забегая вперед, скажу, что



- ✦ О ВОСПИТАТЕЛЕ ПО ПРИЗВАНИЮ
- ✦ БЫТЬ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫМ БРИГАДАМ!
- ✦ В ИНТЕРЕСАХ ПАССАЖИРОВ
- ✦ ОТВЕТ ДАЕТ УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС

НА СКЛАДЕ готовой продукции фабрики «Уралобувь» обнаружилась недостача нескольких пар женских сапог «качалок». Обувь дорогая — более 70 рублей за пару. Заволновались в цехе. На своих не подумали, многие работники давно на фабрике, и хищений в последние годы не замечалось. Стали приглядываться к новеньким — девчонки из ГПТУ на практику пришли. И через несколько дней двоих из них на проходной задержали с полицием — парой пропавших сапог.

ЕЩЕ РАЗ О «НАИВНЫХ НЕСУНАХ»

Надя и Валия вместе учились в профтехучилище № 11 и на практику попали в один цех. Девушек, как и всех новичков, здесь встретили тепло, радушно: нужны люди на производстве. Александра Федоровна Иванова, начальница цеха, побеседовала с новичками, рассказала о лучших работниках, о продукции, привела на рабочие места.

Надя и Валия вместе учились в профтехучилище № 11 и на практику попали в один цех. Девушек, как и всех новичков, здесь встретили тепло, радушно: нужны люди на производстве. Александра Федоровна Иванова, начальница цеха, побеседовала с новичками, рассказала о лучших работниках, о продукции, привела на рабочие места.

мышленное назначение, используется для очистки воздуха. Но он не может откапываться, ведь даром достается.

Так что «несуны» не гнушаются ничем, таскают все, что попадается под руку и плохо лежит. Причем не всегда тайно, а нередко и открыто: мол, свое беру, заводское, за воровство нельзя

следует наказание. Не могли бы помнить увещаний матерей, уроков нравственности в школе: быть честными. Честность. Мы ценим ее в других, стараемся воспитать в своих детях. А всегда ли честно поступаем сами? Милар унес со стройки обои для своей квартиры и считает это в порядке вещей. Когда же в раздевалке пропал кошелек с деньгами и подозревание пало на него, он до глубины души оскорбился. Украл у государства или у товарища по работе — это не одно и то же?

Да, государственный «карман» — наш общий. Но нельзя его путать с личным. Девиз нашей партии — все для блага советского человека, все во имя человека, и на это тратятся огромные государственные средства. Благодаря тружущимся, не жалующим своих сил, постоянно приумножается народное добро — источник могущества Родины, благополучия и счастья каждой советской семьи. По-хозяйски, рачительно к нему надо относиться, не отдавать на откуп капризам, что стараются «поменьше дать, побольше урвать». А то получается: «несуны» уносят добро в свои берлоги, а стройка, производство останавливаются из-за нехватки материалов. Значит, терпеть нам «несунов» — себе дороже.

Чего греха таить, не все мы еще поняли, какой вред наносят «несуны». Нередко мы начинаем смотреть на них с презрением лишь тогда, когда они «попались». И молчим, когда замечаем первые шаги к преступлению. А забер мы тревогу, может, и преступления бы не было, и человек не сошел бы с правильного пути.

О БО ВСЕХ случаях хищений сапог Валии и Надей на «Уралобувь» знала их подруга по комсомолу, ученицу, с которой Валия жила в одной комнате в общежитии. Она и молчала. Снажи она честно сразу в цехе, в комсомольской организации, и девчонки могли бы быть спасены. От позора, от сканды подсудимых, от страшного приговора. В ее руках были две молодые судьбы, а она отвернулась. Теперь жалеть, каинится. Получается опять — себе дороже...

Трудовой коллектив фабрики поручился за оступившихся девушек, и им дали отсрочку исполнения приговора на год. Как проживут они этот год? Уроком для комсомольской организации, всего коллектива фабрики, для молодежи должен стать этот судебный процесс. Чтоб всегда был поставлен заслон «несунам».

Л. АМЕЛИНА.

Валию поставила на ответственную операцию — упаковку готовой продукции. Упаковав сапожки в коробки, она сдала их на склад готовой продукции. Работала споро, быстро. Оно и понятно: девушка из села, мать — доярка, в семье шестеро детей — было где и у кого научиться трудолюбию. А Надежда работала на поточке. Также без замечаний. Постепенно входила в коллектив, по вечерам бегала на занятия в школу рабочей молодежи. С портфелем А в портфель — книжки.

Более того, сколько угодно случаев, когда «несуны» тянут то, что даже не знают, как и где применить. Рабочий одного свердловского завода В. А. Назаров, например, взял непропорциональную ткань, которой обаял его мастер А. В. Иванов после окончания строительства дома в пансионате. Да не метр, не два, а сразу 32 метра общей стоимостью более 115 рублей. Зачем? Ему и самому это было неясно. «Я не знал, что делать с этой тканью», — признался он. Действительно, мудро придумать применение ее на кухне или в комнате, если она вообще имеет чисто про-

считать. Прикрываются обязательскими рассуждениями, что государство не обидится.

Весьма значителен материальный ущерб, который наносят «несуны». Но невозможно подсчитать моральный ущерб. Ведь иной раз с одного случая присвоения чужого может начаться падение человека. Еще не пойманный с поличным расхититель может стать плохим примером для молодежи.

Впрочем, насколько молод расхититель? Заинтересовавшись этим вопросом, я обратилась в ОБХСС УВД Свердловского горисполкома, в областной суд. И выяснилось, что молодежи среди осужденных за хищения не много. В основном это несовершеннолетние — новички на предприятиях, которые считали, что, к примеру, коробки конфет, если ее вынести, не хватает в цехе.

Но вот они оказываются на скамье подсудимых. И наступают те мгновения, что им «раздают пощеч, бесславье». Слышно только сквозь фындан: «Не знала. Не подумала. Не считал преступлением».

Можно допустить, что они не читали и не слышали о статье 89 Уголовного кодекса РСФСР, которая гласит: «Тайное похищение государственного общественного имущества наказывается лишением свободы на срок до трех лет или исправительными работами на срок до одного года...». Но они должны были знать, что это преступление, что за ним всегда по-

Сначала были только книжки. Девчонки тогда и не замечали своих портфелей, проходила мимо вахтеров. Не замечали их и слушатели проходной.

Это однажды показало Вале с Надей странное: «Можно вынести что-нибудь, и никто не узнает». Потом они задумались: «А если попробовать вынести сапожки?» И разметались: «Продадим, денег будет!» «А я бы купила себе платье». «А я бы стала копить на путевку на юг».

Валия, предпринимательно договорившись, сапожки и вынесла. Совершенно беспрепятственно. Через неделю — вторую пару, затем — третью. Продавали подруж-

заменив кран в ванной комнате, установить телефон в квартире, хотя очередь уже подошла, и т. п. Но как только вымогательством закончится, в виду прежде всего прямо выраженное требование об уплате определенной суммы денег, передаче промышленных или продовольственных товаров. Иногда виновный прямо не предъявляет подобное требование, но ставит гражданина в такие условия, при которых он вынужден уплатить незаконное вознаграждение с тем, чтобы не были ущемлены его права, законные интересы.

КАК ПРОВОЖАЮТ САМОЛЕТЫ

РЕПОРТАЖ

У стойки номер пять начинается регистрация авиабилетов и оформление багажа пассажиров, следующие рейсом 264 по маршруту Свердловск — Москва. Повторюсь...

В отделе внутренних дел свердловского аэропорта «Кольцово» голос динамика не слышен. Но и здесь действует график взлетов и посадок, а расписание рейсов — просто рабочее расписание, и часы и даты, конечно, «по Москве», как на всех авиалиниях страны. И о том, что началось регистрация на рейс 264, здесь узнали раньше, чем пассажиры и провожащие. Впрочем, сотрудники милиции — тоже провожащие. Служба досмотра провожает в путь дорогу каждый самолет, каждого пассажира.

Пассажиры просят пройти в правое крыло аэровокзала к секции номер два и приготовить багаж и ручную кладь для досмотра...

Обычное объявление. И давно стал привычным такой порядок выхода на перрон для тысяч и тысяч пассажиров, каждый день отправляющихся в далекие и не очень далекие воздушные путешествия. Досмотр производится в целях повышения безопасности полетов, безопасности самих пассажиров — это понимает каждый.

Геннадий Дмитриевич Шемберг, заместитель начальника угрозыска отдела внутренних дел в службе досмотра аэропорта «Кольцово» с первого дня. И с самого первого дня здесь действует принцип: что бы ни случилось во время досмотра — а обнаружения и изъятия бывают, — пассажиры виноваты не должны.

Вот баллончик с краской остался, конечно, не для «наглядности», сняли с прошлого рейса. Акт оставлен по всей

форме, и пассажир может получить свою вещь на обратном пути.

Сейчас каждый человек столько километров налетает — не сосчитать. Но, бывает, не придают значения «мелочкам», — говорит Геннадий Дмитриевич. — Вы бы в нашу камеру хранения взглянули, чего там только нет: лаки, краски, бытовая химия — вся, что в полет. А для авиации важно, чтобы все сами уметь подготовить багаж к полету. И мы ведем разъяснительную работу. Но все же без недоразумения не обходится. Недоразумение — это пара балок эмалевой краски или бутылка хлорного раствора «Белизна». Но если охотник припрятал в рюкзаке порох, он может не попасть к началу сезона в сибирийский край — ответ придется держать по всей строгости.

Начинается посадка в самолет, следующий по маршру-

ту Свердловск — Москва... Проверка билетов, потом по показанию табу пассажиры идут через подкову «МИСа» — стационарного металлоискателя. Засветилась лампочка.

— Придется пройти еще раз, — Сергей Чиков возвращает пожилого гражданина, не очень довольного задержкой. Ручной металлоискатель «гамма» вмиг обнаруживает там в тяжелом корпусе.

На пластмассовых подносыках побывали сажки ключей, даже шоколадка в «серебряной» бумажке, кошелек с мелочью.

Начальник смены, старший лейтенант Юрий Горбунов знает точно:

— Пассажиры столичных рейсов — самые дисциплинированные. Случаев нарушений здесь почти не бывает.

Наверное, правильнее сказать по-другому: любой из этих случаев мог бы стать серьезным, если бы не работники милиции...

Пассажиры ведут споры, уважительно рассматривая установленный для «МИСа» прибор: пулт, экран, оранжевые матовые плоскости.

— Наш будущий помощник — рентгеновская телесъемка «Луна», — внес ясность капитан Шемберг, — обеспечит самый тщательный контроль. И самый корректный.

Но техникой управляют люди. В самое напряженное время на пост заступают латинская смена службы — В. К. Татенко, Г. С. Белоусов, Г. В. Вавилова. — Здесь, на земле, мы даем гарантии воздушным рейсам, — подчеркнул Владимир Иванович Ищевлов, заместитель начальника по оперативной работе отдела внутренних дел аэропорта «Кольцово». — Делаем эти рейсы будничными, рядовыми.

Может, для кого-то из молодых и сама эта работа кажется будничной. Но новичкам, мечтающим о милицийской романтике, могут рассказать, как при досмотре раскрываются преступления, ведется следствие по привычным детективным сюжетам. Но это редкие ЧП. А для пассажиров у выхода на посадку начинается обычный рейс...

Вдур приближился простор летного поля, и стало видно, как к самолету подплывает лесенка-трап.

— Закончена посадка на рейс до Москвы... Счастливого пути, товарищи пассажиры!

Ю. НЕКРИЧ. Свердловск.



Шелоков не ошибся. Сказался его многолетний опыт работы с несовершеннолетними. Потемкин отбыл наказание за кражу кошелька, в колонии окончил десятилетку без единой «троячки» в аттестате. Теперь работает, товарищи по трудовому коллективу его уважают (Поэтом и фамилию Сережи мы изменили).

города Каменска-Уральского преподавали Александру Козину. А начались уроки эти еще в Омской школе милиции МВД СССР, куда Саша поступил сразу после десятилетки по рекомендации райкома комсомола. И вынес он из них главное — в работе нужно знание человеческой души, прикасаться к ней необходимо осторожно, чтобы не губить ростки хорошего, что безусловно есть в каждом человеке.

Уроки эти помогли молодому инспектору в работе. Вот был случай. В Красногорский райотдел поступили жалобы от жителей нового микрорайона: подростки срывают с прохожих шапки. Козин вместе с товарищами по службе побеседовал со всеми склонными к правонарушению ребятами. Внимание привлекла группа, в которой вороводили Сергей Лышко и Саша Седун. Парни чуть ли не с охотой взяли на себя один за другим все эпизоды с кражами шапок. А инспекторы задумались: почему так легко признались? Может, боится, что бы не «копнули» в другом направлении Александр Иванов проверил изъятые у ребят связи ключей. И один из них оказался от замка за-

жигания легковой машины. А в деревне Пирогово Каменского района незадолго до этого был ограблен магазин, и преступники признались, по-видимому, на «Москвиче». Ключ от «шапокивача» оказался как раз от «Москвича». Поработал Козин и выяснил, что эта группа участвовала в угоне машины и ограблении магазина...

Около шести лет работает Александр в органах внутренних дел. Сегодня он уже начальник отделения уголовного розыска Свердловского райотдела. Серьезная должность. В подчинении люди разные и по характеру, и по возрасту, и по стажу. Андрей Степанович Токряк — на добрый десяток лет старше Козина, Володя Гурзу только год назад пришел с литейного завода, где был членом комсомольского оперативного отряда...

— Пока не знаком мне район. И люди, — говорит он. — Но ребята у нас в отделении работают замечательные. Дружба с ними во всем помогает.

В. МАКСИМОВ. НА СНИМКЕ: А. Козин. Фото И. РОЗИНА. Каменск-Уральский.

ТОЛЬКО ЭПИЗОД НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ

В патруле ночной милиции было трое: Анатолий Иванович Бутринов, Николай Афанасьевич Балахов и Виктор Иванович Антропов. У первых двух за плечами свыше десяти лет службы в милиции, а их молодой коллега, милиционер-водитель младший сержант милиции В. И. Антропов, хотя и новичок, не раз демонстрировал оперативные и смелые действия.

Они знали из сообщения дежурного Первоуральского отдела внутренних дел, что в городе был ограблен мужчина, и искали преступников.

Схватка возникла неожиданно: Анатолий блеснул в руке ножом, почти в то же мгновение его задержал А. И. Бутринов. Второго нарушителя бросился в сторону, на бегу взял курок обрез, прицеливаясь в предлобье его Н. А. Балахова. И нажал курок, но промакнул. Второго выстрела сделать он уже не успел — был задержан.

Еще двое парней, подозреваемых в совершении ограбления, пытались уехать на электричке, которая направлялась в сторону станции Кузино. Операцию по их задержанию возглавил заместитель начальника отдела Первоуральского ОВД старший лейтенант милиции В. И. Нестеров, и он проявил высокие организаторские качества и смелость в схватке с вооруженными правонарушителями. Вся группа была быстро обезврежена благодаря энергичным, решительным действиям патруля ночной милиции. Участники задержания по приказу начальника областного управления внутренних дел поощрены.

Н. ШЕКУТОВА.

НОВЫЕ КНИГИ

Марков В. С. Нравственный облик советского человека. Нормы и вопросы теории коммунистического воспитания. М., «Знание», 1981. 47 стр.

Сердце беседует с Лениным. Рассказы и воспоминания. Сост. В. В. Пугачева. М., «Детская литература», 1981. 463 стр. с илл. 80 коп.

Чурбанов В. В. Культура и развитие личности в социалистическом обществе. М., «Педагогика», 1981. 152 стр.

Богомолов О. Т. Мир социализма: неограниченный опыт общественного прогресса. М., «Знание», 1981. 64 стр. (В помощь лектору. Решения XXI съезда КПСС — в жизни).

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

В ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ

Жать идею Рашида включить в социалистическое соревнование по достойной встрече комсомольского форума и объявить все недели до его открытия ударными.

Эстафету слова принял старший лейтенант милиции Валерий Савельев, который предложил взять две не совсем благополучные зоны района и создать из числа лучших комсомольцев — следователей, инспекторов уголовного розыска, участковых, инспекторов по делам несовершеннолетних и патрульно-постовой службы — комсомольско-молодежные бригады, принять эффективные профилактические меры по усилению борьбы с правонарушениями в этих зонах.

— Задачи стоят не легкие,

потому я предлагаю, — сказал Валерий, — для их выполнения до открытия XIX съезда ВЛКСМ отработать каждому комсомольцу у счет личного времени не менее чем по 40 часов на охране правопорядка, оказании практической и теоретической помощи в зонах комсомольского действия.

Комсомольское собрание приняло обращение ко всем комсомольцам и подразделениям органов внутренних дел Свердловской области. В нем комсомольцы обратились ко всем молодым работникам милиции, комитетам ВЛКСМ отделов с призывом создавать комсомольско-молодежные бригады.

А. КУТЗОВ, майор милиции.

ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ: НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

БЛАГОДАРНОСТЬ ИЛИ ПОБОРЫ?

«Уважаемая редакция! Долгое время я болел — сломал ногу. Лечил меня врач-хирург, и я ему был благодарен за внимание, заботу. Перед новогодним праздником купил конфет и мандаринов и решил предложить доктору. Привез к нему домой, но его не оказалось, и я оставил продукты. Позднее хотел взять деньги. А на следующий день сам врач в поликлинике обвинил меня в том, что я пытаюсь ему дать взятку.

Хотелось бы узнать, как с точки зрения закона расценивается положение, в котором я и врач невольно оказались. Ответьте, пожалуйста, через газету.

Владимир К.

Нижний Тагил.

Действительно, влюбленное положение поставил Владимир К. себя и лечащего его врача: большого обвинили в том, что он дал взятку. Заметьте, обвинили не в милиции, не в прокуратуре, а в поликлинике, где работают не специалисты-юристы, а медики, куда приходило лечиться простые советские люди. В этом глубокий смысл: пусть это обвинение юридически неточное, но оно подсказано правотой сознания рядовых граждан.

Как в любой поступок, действия Владимира К. нужно рассмотреть с точки зрения и морали, и права, поскольку не всякий аморальный поступок является одновременно и нарушением нормы закона.

Если говорить о юридическом аспекте вопроса, поставленного читателем, то на него есть точный ответ. В сентябре прошлого года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Уголовный кодекс был дополнен статьями 156^а следующего содержания: «Получение работником предприятия, учреждения или организации, не являющимся должностным лицом, путем вымогательства незаконного вознаграждения от гражданина за выполнение работы или оказания услуги в сфере торговли, бытового, коммунального, медицинского, транспортного и иного обслуживания населения, входящих в круг служебных обязанностей такого работника, — наказуется, если работник в течение года или штрафом до ста рублей. Те же действия, совершенные неоднократно или в крупных размерах, — наказываются лишением свободы на срок до трех лет или штрафом до пятисот рублей».

Надо сказать, что установление столь строгой ответственности, какой является ответственность уголовного закона (по сравнению, например, с административной), имеет вполне определенное объяснение.

Прежде всего, названные

заменить кран в ванной комнате, установить телефон в квартире, хотя очередь уже подошла, и т. п. Но как только вымогательством закончится, в виду прежде всего прямо выраженное требование об уплате определенной суммы денег, передаче промышленных или продовольственных товаров. Иногда виновный прямо не предъявляет подобное требование, но ставит гражданина в такие условия, при которых он вынужден уплатить незаконное вознаграждение с тем, чтобы не были ущемлены его права, законные интересы.

Гражданин Ж., который давно требовалось курортное лечение в связи с перенесенной тяжелой операцией, вынужден был неоднократно приходиться к лечащему врачу за необходимыми документами и каждый раз слышал: «Приходите завтра». Предположим, что врач оказывает подарок, она принесла и предложила хрустальную вазу за 60 рублей, и нужный документ был тут же выписан. Налицо вымогательство вознаграждения.

Однако вернемся к письму Владимира К. Теперь каждому ясно, что состава преступления, предусмотренного статьей 156^а УК РСФСР, в его поведении нет, поскольку вознаграждение у него не вымогали, он по своей инициативе решил отблагодарить врача. Думается, нет оснований и для сурового морального осуждения, поскольку совершено не преступление, предусмотренное статьей 156^а УК РСФСР, а подарившего эту вещь.

В заключение хочется отметить одно важное обстоятельство: описанные действия опасны не столько сами по себе, сколько тем, что вызывают интерес граждан к служебным обязанностям недобросовестных людей, способствуют развитию в обществе в зависимости от подарка, тем самым серьезно подрывают авторитет этой важной и большой сферы народного хозяйства.

Ю. ЮШКОВ, кандидат юридических наук, доцент.



В БРАТНИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

По советскому проекту

В народном хозяйстве Венгрии ежегодно используется примерно два с половиной миллиона тонн кокса. Однако предприятия страны...

Расширяется порт Констанца

Примерно 75 тысяч тонн различных грузов обрабатывают ежедневно в крупнейшем черноморском порту Румынии...

Новые дороги

В постановлении «Об основных направлениях социального и экономического развития ЛНР на 1981-1985 годы» важное место отводится работам по восстановлению и развитию системы транспортных коммуникаций...

бомбардировками американской авиации. Только за последние с декабря 1975 года, когда была провозглашена Лаосская Народно-Демократическая Республика...

Как избавиться от шлака

С развитием чехословацкой энергетики с каждым годом увеличивается количество отходов, возникающих при выработке электроэнергии...



ТВОЙ СВЕРСТНИК ЗА РУБЕЖОМ

Назифа Зани — старшина лесника одной из школ города Фанзаба Ваджирской провинции. Она кандидат в члены Народно-демократической партии Афганистана...

миллионов тонн золы и шлака, в минувшем году их количество возросло до 15,5 миллиона тонн. Свалки золы и шлака занимают площадь 1600 гектаров.

Решением задачи — как избавиться от шлака и выработать занятые им площади для сельскохозяйственного производства — занимается научно-исследовательские институты ЧССР. После проведенных исследований и опытов ученые пришли к выводу...

(АПН).

Музыкальная композиция «Родине» с нотами и текстом: Леса — ни конца, ни края. Озер твоих горных — ни края. Ни нежность, где нужно, ни жесткость, где нужно...

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

ОТДЕЛ ВЕДЕТ В. ТАСКАЕВ.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 8. Преобразование мелких крестьянских хозяйств в колхозы. 9. Древнеперсидское божество, олицетворяющее злого начала. 10. Бурные аллоиды. 11. Вид костяного документа. 14. Мусорный миа. 16. Бразил. 17. Движение в классическом балетном танце. 18. Большая морщина. 19. Река на Украине. 20. Кальцевый полевой шпат. 21. Извещенный предписанием, приказание должностного лица.

Кроссворд сетка с цифрами 1-30, указывающими на ответы.

Ответы (см. № 250 и № 6)

ЗАДАЧА. (Авторское решение) 1-2x3x4x5x6-7x8-9=11211982. КРОССВОРД. «Правда». 2. Ворона. 3. Дайта. 4. Грамм. 5. Трудящиеся. 6. Метриополитен. 7. «Ипокоритель». 8. Анетон. 9. Октябрь. 10. Поряда. 11. Триглер. 12. Криттон. 13. Говард. 14. Стенд. 15. Кашу. 16. «Освобождение». 17. Обсерватория. 18. «Преследователь». 19. Агаев. 20. Костин. 21. Сосиски. 22. Сентал. 23. Ад. 24. «Идиот». 25. Трест. 26. Броня. 27. Рефрижератор. 28. Аэродинамика. 29. Билд. 30. Аркада. 31. «Ан-2».

Приглашает техцентр

На полях Монголии работают более десяти тысяч тракторов, две с половиной тысячи комбайнов, сотни других сельскохозяйственных машин. Большая часть этой техники изготовлена в Советском Союзе.

ГОРЯЧЕ ТОЧКИ ПЛАНЕТЫ КАРАТЕЛИ И ПОЛИТИКА

«Сальвадор — райская страна, где не нарушаются права человека, — такой очаровательной, распространяемой с одобрения администрации Рейгана. А чтобы подвести под него хоть какую-нибудь основу, Белый дом посоветовал хунте освободить горстку политических заключенных из числа тех, что томятся в концентрационных лагерях.

шательство в Сальвадоре, администрация Рейгана сыплет на эти преступные организации, которые расплачиваются охоронной поддержкой ЦРУ. Каждый день матери, отцы, братья и сестры обходят одну за другой тюрьмы в надежде найти без вести пропавших родных и близких. На улицах городов и деревень совершаются все новые зверские расправы. После массированных обстрелов мятежных селений США, на земле остаются десятки трупов. Каратели не испытывают недостатка ни в чем — ни в оружии, ни в боеприпасам, ни в снаряжении. На эти цели США и Израиль ассигновали сальвадорской военизированной 50 миллионов долларов. Чтобы оправдать свое вме-

и бесправие. Ширится поддержка Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти в Сальвадоре и далеко за его пределами. Знаменательна в этом отношении позиция Мексики и Франции, признавших Революционно-демократический фронт Сальвадора и Фронт национального освобождения имени Фарабундо Марти в качестве представительной политической силы.

Фредди БАЛСАН, индустриальный журналист, лауреат премии имени Юлиуса Фучика. (АПН).

Музыкальная композиция «Родине» с нотами и текстом: Дала ты мне волю, ни нежность, где нужно, ни жесткость, где нужно...

3 АКОНЧИЛСЯ передача у хоккейных клубов первой лиги. Вчера вечером они вновь вступили в борьбу. Как провели «наикуды» свердловские команды «Автомобилист» и СКА? Как известно, «Автомобилист» провел четыре международные встречи в Чехословакии, а после возвращения будет выступать вратарь А. Воронцов, перешедший из «Автомобилиста». Кроме встречи со СКА, заводские хоккеисты проверили силы в матчах с тюменским «Рубином» — 4:6 и юниорской сборной командой области, которая ведет подготовку к финальному соревнованию в зимней Спартакиаде народов СССР.

ПОСЛЕ АНТРАКТА

Подготовка завершена, команды мастеров области продолжают борьбу в чемпионате. «Автомобилист» играл вчера в Перми против «Молота», сегодня повторная встреча этих команд. В эти же сроки армейцы принимают у себя дома череповецкий «Металлург».

Б. ПОСПЕЛОВ, мастер спорта.

ЧЕМПИОНАТ СТУДЕНТОВ

На биатлонном стадионе «Динамо» прошел чемпионат Всероссийского совета СДСО «Буревестник» по биатлону. В течение пяти дней шла упорная борьба за приз «Буревестника», которую вели студенты, любители биатлона из Архангельска, Омска, Хабаровска, Томска, Перми и других городов республики. Среди двенадцати коллективов лучше всех выступила команда Свердловской области (тренер Б. З. Белоносов).

В составе свердловчан были студенты горного института. Интересно, что из 136 участников соревнований 5 выполнили норматив мастера спорта СССР, в том числе и студенты СГИ В. Лагунов и М. Левинский. Впереди у биатлонистов «Буревестника» подготовка к всеобъемлемому студенческому первенству по биатлону, которое состоится с 1 по 6 февраля в Свердловске. В. БЕДУНОВ, судья республиканской категории.

ТВ ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 25 ПО 31 ЯНВАРЯ.

Понедельник, 25

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 14.00 — Новости. 14.20 — «Годы, равные векам». Документальный фильм. 15.10 — «Мамин школь». 15.40 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16.35 — «Сила жизни». Документальный фильм. 17.35 — «Вместе — дружная семья». 18.05 — Кубок мира по горнолыжному спорту. Мужчины. 18.25 — «Аленин членок». Мультипликационный фильм. 18.30 — Решения XXVI сессии КПСС — в жизни «Бригады» полков в промышленном строительстве». 19.10 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Эстрадная программа. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — Командное первенство Европы по теннису. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-я ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20 — «Труженикам небеса». Документальный фильм. 10.35 — Жизнь науки. 11.05, 13.05 — Русская речь. 11.35, 12.35, 14.40 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». (Роман в стихах В. Г. Велимировича). 8-я класс. 12.05 — АБВГДейка. 15.10 — Твой Ленинский библиотека и партийная литература». 15.55 — Советские изобразительные искусства. 16.25 — Экран — учителю. Физика. 9-й класс. Электротехника. 16.55 — История. 4-й класс. «Этих дней не смолкнет слава». 17.25 — Свердловск. Для слушателей системы политического и экономического образования. Вероятно это — черта коммунистическая. 18.00 — «А сегодня вот что — почта».

Вторник, 26

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — «Познания». Назим Химмет. 9.30 — Музыкальный фольклор народов СССР. Концерт. 10.10 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. «Любовь Яровая». 15.00 — К национальному празднику Индии. День республиканского кинопрограмма. 16.30 — Концерт художественных коллективов Индии. 17.15 — «Мы строим БАМ». Песни Нил. 18.00 — «Веселые нотки». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Уралочка» — «Динамо» (Москва). 19.00 — Премьера фильма-концерта «Мелодия старой меланхолии». 19.20 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия. 20.30 — «Время». 21.05, 14.40 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.30 — Сегодня в мире. 2-я ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 13.40, 14.40 — МОСКВА. Основы Советского государства и права. 8-й класс. Трудовое право. «Шахматная школа». 15.10 — Л. Н. Толстой. «Идиот». 16.30 — Экран — учителю. История. 8-й класс. Восстание декабристов. 17.00 — География. 5-й класс. Реки и озера. 17.20 — Волга. 5-й класс. Значение леса. 17.50 — Новости.

Среда, 27

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — «Диногория». Документальный фильм. 9.10 — «Юда» сбывается мечта». Фильм-концерт. 10.05 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. «Русская речь». 15.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.05 — Учителю — урок музыки. 17.10 — «Такие университеты не забываются». Телевизионный очерк. 17.40 — Концерт народного мужского вокального ансамбля «Шахтерские голоса». 18.05 — «Иванка-задаючка». Мультипликация. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Гителера о космической копилке». Научно-популярный фильм. 18.45 — «Мелочек и закон». 19.15 — «Валентин Катаев. Страницы творчества». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 22.35 — Сегодня в мире. 2-я ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20 — «Санавация». Документальный фильм. 10.35 — Для вас, родители. 11.05, 13.05 — Немецкий язык. 11.35, 12.35 — География. 7-й класс. Природные комплексы русской равнины. 12.05 — Учимся ПТУ. Встретимся с драматургом В. С. Розовым. Передача 2-я. М. Горький. «Детство». 6-й класс. 14.10 — Для вас, родители.

Четверг, 28

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — «Песни П. Майборода». Фильм-концерт. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.00 — Клуб кинопутешественников. 11.00 — Производственная гимнастика. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Добро имя». Документальный фильм. 14.50 — В. Шекспир. Передача 1-я. 15.35 — Выступление ансамбля скрипачей «Кантателла». Дворец культуры завода ВЗФ. 16.10 — Шахматная школа. 16.40 — Концертный зал телестудии «Орлеан». Телевизионный концерт миллионов. 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Жизнь науки. Многосерийный художественный фильм. 11-я серия. 19.25 — Ленинский многосерийный художественный фильм. 11-я серия. 20.50 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 11-я серия. 21.05 — Концерт мастеров искусств. Передача из Колонного зала Дома союзов. 22.25 — Сегодня в мире. 2-я ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20 — «Меридианы». Шахматного ордена». Документальный фильм. 10.35, 14.10 — Мамин школь. 11.05, 13.05 — Испанский язык.

Пятница, 29

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — «Зимняя мелодия». Мультипликация. 9.15 — «Континент без границ». Научно-популярный фильм. 9.30 — Встреча школьников с сельхозучастницей Л. Ф. Десяткиной. 10.20 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 11-я серия. 11.25 — Новости. 14.00 — Новости. 14.15 — Программа документальных фильмов. 15.00 — В. Шекспир. Передача 2-я. 15.50 — Концерт ансамбля «Рапсодия» Молдавской государственной филармонии. 16.20 — «Москва и москвичи». 16.30 — «По музеям и выставкам». 17.20 — «В гостях у сказки». «Последний лепесток». Мультипликация. 18.05 — «Животноводство — ударный фронт». О резервах увеличения производства мяса в Краснодарском крае. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт советской песни. «Содружество». Телевизионный журнал. 19.20 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 12-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Летние гастроли». Телевизионный художественный фильм. 21.30 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 12-я серия. 22.30 — «Время». 23.35 — «Дорога». Телевизионный художественный фильм.

Суббота, 30

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — «Зимняя мелодия». Мультипликация. 9.10 — Для вас, родители. 9.40 — 5-й этаж «Спортолеса». 9.45 — Больше хороших товаров. 10.15 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 12-я серия. 11.20 — «Мелочек и закон». 12.05 — «Дом Таардовского». Документальный фильм.

Воскресенье, 31

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА. «Время». 8.40 — «Будильник». 9.10 — «Служу Советскому Союзу!». 10.10 — «Здоровье». 10.55 — Музыкальная программа «Страница почта». 11.25 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 11.40 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 12-я серия. 12.40 — Музыкальный юмор. 13.10 — Решения XXVI сессии КПСС — в жизни! Магнитка сегодня. 13.40 — Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль Московского художественного театра Союза ССР им. М. Горького. 16.15 — Клуб кинопутешественников. 17.15 — Мультипликационный фильм «Международная парадокса». 18.15 — Авторский вечер Геннадия Соколова. Трудящийся народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова. 20.30 — «Время». 21.05 — Спортивная программа. Футбольное обозрение. Международная встреча по горнолыжному спорту. Передача из Австрии. 23.30 — Новости. 2-я ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 9.45 — Свердловск. 15 минут по часам. 10.00 — Игровое. На зарядку становись! 10.20 — Мискет В. Ковтун (актерское). 10.55 — Программа научно-популярных фильмов. 10.55 — «Дорога». Телевизионный художественный фильм. 12.00 — «В мире животных». «Последний лепесток». 13.45 — Спутник кинозрителя. 14.30 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Спартак». 17.30 — «Шире круг». Эстрадная программа. 19.25 — М. Анчаров. «День за днем». Телевизионный многосерийный спектакль. Глава 9-я. «Демаск» 31-я пятница». 20.30 — К 65 летию Велюно по октябрю. «Наша биография». Фильм 4-й. Год 1920-й. 21.30 — Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 21.45 — МОСКВА. «Эрмитаж». «Нивелис Фландрии». Фильм 10-й. 22.15 — Междоусобица туркир по вольной борьбе. 23.00 — «Время».

